

松花江流域85条河流超警

国家防总副总指挥、水利部部长李国英7日在主持水利部专题会商会议时说,松花江流域洪水过程仍在发展中,目前已造成85条河流超警,影响范围大,超警河流多。

针对松花江流域防汛,水利部要求,对洪水正在演进的河流,立即以实测洪峰洪量为基础做好洪水演进传导预报,提前研判下游沿途风险点位,提前采取危险区域人员转移、加筑子堤、加固断面等措施;对洪水正在消退的河流,重点做好堤防防守,确保漫滩洪水归槽过程中的防汛安全。

水利部同时要求,对高水位运行水库,利用降雨间歇期,抓紧采取有效措施降低水库水位,严防水库垮坝,大流量下泄时要确保下游安全;关注松花江干流洪水过程,

达到洪水编号标准要立即发布预警信息,并启动相应响应机制,重点做好堤防防守;密切监视台风“卡努”发展变化,重点关注强降雨对图们江、鸭绿江、第二松花江上中游、牡丹江、拉林河、绥芬河等江河的影响,提前落实洪水防御措施。

受上游来水影响,松花江下游干流佳木斯水文站7日20时水位涨至警戒水位,且仍在上涨。依据水利部相关规定,松花江发生2023年第1号洪水。

【防汛最新信息】

●据中央气象台7日消息,台风“卡努”要再来个大转弯,将在日本西南部海面转向偏北方向移动,或再回我国登陆。目前形势来看,台

风“卡努”后期可能还将影响我国东北地区。10~12日,受西风槽和“卡努”的共同影响,东北地区东部和北部又将有大雨或暴雨,局地大暴雨,累积局地可达200毫米。

●截至6日10时,受灾地区已收到保险报案近19万件。国家金融监督管理总局要求金融机构全力提升理赔服务质效,确保应赔尽赔快赔。开通灾害理赔绿色通道,多渠道受理报案,坚持“特事特办、急事急办”原则,最大限度优化简化理赔流程和手续。目前,多家保险公司已经在受灾地区开通了理赔绿色通道。

●北京住房公积金管理中心7日发布通知,对受灾企业及缴存职工给予阶段性支持措施。根据通知,受灾情影响较大、导致急需大额资金支出的缴存职工,可全额提取本

人账户内住房公积金余额,应对暂时生活困难。该支持措施阶段性执行至2023年12月31日。

●记者8日从河北省交通运输厅了解到,为提高灾后重建公路、桥梁的抗洪能力,河北省交通运输厅派出交通技术人员开展对口支援公路水毁详细调查,确保底数清楚,查明水毁原因,预计8月底前完成全部水毁公路恢复重建的前期工作。

●记者7日从北京市门头沟区了解到,截至8月6日22时,门头沟区9个镇累计440余公里乡村公路已全部打通。此外,109国道(门头沟段)应急抢险通道已经全线抢通。此前,门头沟区遭遇历史罕见强降雨天气,全区179条乡村公路严重受损。

(据新华社、央视等媒体报道)



运动是良医

8月8日,市民在山东省枣庄市东湖公园练瑜伽。当日是第15个全民健身日。各地开展丰富多彩的全民健身活动,倡导人们养成健康生活方式,推动“运动是良医”理念深入人心。

(据新华社报道)

河北千年古寺开善寺大殿被淹

《北京晚报》消息 8月6日,一条关于“河北开善寺,文物工作者正游泳去大殿检查建筑受损情况……”的视频引发舆论关注。视频显示,一名赤膊男子疑似在被水淹的寺庙里游向远处的大殿,男子周围的红色外墙建筑清晰可见。

8月7日,河北省高碑店市新城镇防汛应急救援办公室工作人

员回应记者称:“新城镇已被淹,开善寺也已关闭。”

高碑店市文化广电和旅游局工作人员表示,视频中情况属实。“视频中男子是文保所长,他游进去看了看受淹情况,情况不太好,因为都进水了,大殿也被泡了。具体情况我们还在统计,届时会发布消息。以后肯定会进行修缮的。”

位于河北省高碑店市的全国

重点文物保护单位开善寺修缮完毕后,今年4月25日正式对游人免费开放。开善寺大殿是我国现存为数不多的辽代木构建筑之一,在我国古代建筑史上具有重要地位。

7日中午,相关文物部门和专家已进驻开善寺,妥善做好保护修缮工作。目前院内积水水位已显著下降。

(宗文)

美国破获“入室抢劫”案 一母熊三熊崽落网

新华社消息 美国加利福尼亚州近日破获多起“入室抢劫”案,一头母熊和它的3只熊崽已因涉嫌“作案”落网。

美联社6日以加州鱼类与野生动物保护局为消息源报道,自2022年以来,塔霍湖南部地区发生多起不速之客入侵民宅、损坏财物事件,经过脱氧核糖核酸(DNA)分析,该局认定一头雌性黑熊和它的3只熊崽是至少21起财物损坏事件的“案犯”。

加州鱼类与野生动物保护局在一份声明中说,母熊和它的3只熊崽已于8月4日“被安全控制住”。其中,母熊是“惯犯”,编号64F,此前曾多次侵入民宅捣乱,今年早些时候被有关部门安装了追踪装置。

声明说,母熊可能会被送往靠近科罗拉多州斯普林菲尔德的一处野生动物保护区;3只熊崽则可能被送往加州索诺马县一处设施,让它们在那里纠正行为习惯,“改掉从母亲那里学来的坏毛病”,以便将来回归野外生活。

去年,人们一度以为加州北部与内华达州交界地区大约150起“入室抢劫”事件是一头黑熊所为。加州鱼类与野生动物保护局调查后发现,这一系列事件是3只成年熊分别所为,其中之一是此次落网的母熊。

(杨舒怡)